

“马是神奇的动物”

在接受《新民周刊》采访中，只要谈到和马相关的话题，华天的眼睛就会发光。“马是神奇的生物。它们进化了数百万年来逃离人类的捕猎，而马术运动则要求我们通过自制力、技巧和耐心，来鼓励这个原本害怕我们的大型情感动物与我们合作。”

华天对马的深厚感情，除了“胎教”，更源于他的童年。在很小的时候，他就是妈妈罗山的“小马工”，每天沉浸在马房的味道和景象中，在马周围感到很自在。

而他的马术启蒙则始于北京。1995年，不满6岁的华天被送到石景山马术俱乐部开始骑马，教练是后来的全国冠军哈达铁。

1987年华天父母结婚。



不久之后，华天随父母返回香港，接受了更为系统的马术训练。1996年，华天与十几位小骑手一起参加了在香港赛马会双鱼河乡村俱乐部举行的第一届香港少年马术赛——而这个地方也是他作为中国马术第一人参加奥运会的地方。当时的华天并没有想到，他参加第一场马术比赛的地方，会在若干年后成为北京奥运会的赛场。

2000年底，为了准备进入伊顿公学的考试，华天回到英国。“当时我11岁，住在寄宿学校，周末和节假日就住到马术教练的家里。他们是来自澳大利亚的一对夫妇，也是我妈妈的好朋友，在英国有马场。”华天说的这对澳大利亚夫妇，是2005年国际马联马术三项赛世界杯冠军、国际马术三项赛骑手协会主席克雷顿·弗雷德里克斯和他的



华天母亲也爱骑马。

妻子——2006—2007年大满贯获得者露辛达。在教练夫妇的督促下，华天在马术方面进步神速，17岁就成为当时最年轻的国际三星级骑手。

2008年，华天成为北京奥运马术项目的中国“独苗”——中国首位参加奥运马术三项赛项目的运动员，也是奥运历史上最年轻的马术三项赛运动员。

“进大学前两天，我决定成为职业骑手”

2009年，华天参加A level考试，这是英国高中生申请大学的重要考试，类似于中国的高考。华天报的是英国布里斯托大学的航空工程系，这个专业在欧洲排名第一，他马上就被录取了。

但他犹豫了。“当时，我突然意识到我不可能既以高水平参加马术三项赛，又去大学读一个相当耗心耗力的学位，还要有点年轻人的